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Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses der VerbGem Arneburg-Goldbeck
vom 27.09.2022

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:25 Uhr Finanzausschuss der VerbGem Arneburg-
Goldbeck

Tagungsort Sitzungssaal - Verwaltungsamt Goldbeck - An der Zuckerfabrik 1 in
39596 Goldbeck

Sitzungsleiter: Wolfgang Trösken
Protokollführer: Marco Beiersdörfer

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Wolfgang Trösken

Herr Fritz Holtz

Herr Alf Diedrich

Herr Jochen Hufschmidt

Herr Jörg Spanier

Frau Dr. Petra Kreutzer

Herr René Schernikau Verbandsgemeindebürgermeister

Frau Dana Hoedt Fachbereichsleiterin Finanzen und Zentrale
Dienste

Herr Dirk Kautz Gast

Herr Marco Beiersdörfer Protokollant

Abwesend:
Frau Ute Lüdecke entschuldigt

Herr Michael Schnelle entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des

Finanzausschusses und der Beschlussfähigkeit
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TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

TOP 5 Einwohnerfragestunde
TOP 6 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung vom 29.06.2022
TOP 7 Informationen des Ausschussvorsitzenden
TOP 8 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 9 Empfehlung zum Beschluss über die Haushaltssatzung 2023

Vorlage: 02/133/22
TOP 10 Anfragen und Anregungen der Ausschussmitglieder

Nichtöffentlicher Teil

TOP 11 Erweiterung der Tagesordnung um eine dringende Angelegenheit
TOP 12 Abstimmung über die Niederschrift (nicht öffentlicher Teil) der Sitzung vom

29.06.2022
TOP 13 Informationen des Ausschussvorsitzenden
TOP 14 Anfragen und Anregungen der Ausschussmitglieder
TOP 15 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung

Um 19:00 Uhr eröffnet der Ausschussvorsitzende, Herr Trösken , die Sitzung. Er begrüßt alle
Anwesenden.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des
Finanzausschusses und der Beschlussfähigkeit

Herr Trösken stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest und entschuldigt das
Fehlen von Frau Lüdecke und Herr Diedrich teilt die Entschuldigung von Herrn Schnelle dem
Protokollanten mit.

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Das Gremium stellt die Tagesordnung einstimmig fest.

TOP 4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten
in nicht öffentlicher Sitzung

Keine

TOP 5 Einwohnerfragestunde

keine

TOP 6 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung vom 29.06.2022

Herr Trösken bittet um Kritik an der Niederschrift der Sitzung vom 29.06.2022. Es gibt keine
Wortmeldungen und der Ausschussvorsitzende bitte zur Abstimmung.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 5

Nein: 0

Enthaltung: 0

TOP 7 Informationen des Ausschussvorsitzenden

keine

TOP 8 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen

keine

TOP 9 Empfehlung zum Beschluss über die Haushaltssatzung 2023
Vorlage: 02/133/22

Herr Trösken eröffnet diesen Tagesordnungspunkt. Er hält den Haushalt 2023 in seiner aktuellen Form
nicht für empfehlenswert. Er wünscht sich einen praxisnäheren Haushaltsentwurf. Bevor er an Frau
Hoedt das Wort übergibt, einigen sich die Anwesenden darauf, ihre Fragen erst nach der Präsentation zu
stellen.

Frau Hoedt erläutert die Entstehung des Haushaltsentwurfes.
In Ihrer fast zwei-stündigen Präsentation geht sie detailliert auf die Entwicklung der Steuerkraft, der
Erträge und der Verbandsgemeindeumlage ein.

Mit dem Ergebnishaushalt werden auch die Entwicklung der Erträge, Aufwendungen und der Verteilung
der Verbandsgemeindeumlage und des Stellenplanes von ihr dargestellt.

Bei den Erklärungen zum Finanzhaushalt zeigt Frau Hoedt auf, dass der Hebesatz zwar um 2,1% auf 35%
steigt, aber der absolute Betrag von 4.244.858€ auf 3.890.600€ sinkt.

Über den Ergebnis- und den Finanzplan der Verbandsgemeinde kommt Frau Hoedt zum Investitionsplan,
welchen sie Position für Position vorstellt.

Mit Vorstellung der Teilergebnispläne aller einzelnen Produkte der Verbandsgemeinde schließt Frau
Hoedt ihre Präsentation ab.

In einem intensiven Austausch verständigen sich alle Gremiumsmitglieder, dass jeder seine zu
besprechenden Schwerpunkte findet und diese der Verwaltung mitteilt. Auf Basis dieser Schwerpunkte
möchte man, auf der nächsten Sitzung, in den Austausch gehen.

TOP 10

Es gibt keine Wortmeldungen und Herr Trösken beendet den öffentlichen Teil der heutigen Sitzung.

Wolfgang Trösken
Sitzungsvorsitz

Marco Beiersdörfer
Protokollant


